

УДК 618:92 ЗАКИРОВ

## ПРОФЕССОР ЗАКИРОВ И. З. (к 70-летию со дня рождения)

Ислам Захидович Закиров родился в 1928 г. в Самарканде в семье кустаря. В 1948 г. он успешно окончил Самаркандский государственный медицинский институт. Вся трудовая деятельность И. З. Закирова была связана с этим институтом, где он прошел путь от клинического ординатора до заведующего кафедрой.

В 1953 г. И. З. Закиров успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему "Влияние малярии на беременность, роды и послеродовый период". Начиная с 60-х годов он начал изучать актуальную проблему взаимосвязи вирусного гепатита на течение беременности и развитие плода. Выбор данной проблемы определялся высокой частотой материнской и перинатальной смертности в республике Узбекистан. По инициативе И. З. Закирова при инфекционной больнице г. Самарканда было создано специализированное отделение для беременных с вирусным гепатитом. Детальная разработка данного вопроса легла в основу его докторской диссертации "Влияние болезни Боткина на беременность, роды, плод и новорожденного" (1965 г.). В 1967 г. он избран профессором кафедры акушерства и гинекологии Самаркандского медицинского института.

Ислам Захидович является автором 240 научных работ, в том числе 8 монографий. Его перу принадлежат главы в руководстве "Внутриутробная инфекция" (Ленинград, 1963) и многотомном "Руководстве по акушерству и гинекологии" (Москва, 1968). Широкой известностью пользуется его монография "Беременность и плод при болезни Боткина", а также книга "Ревматизм и беременность".

Наряду с этими проблемами И. З. Закирова интересовали вопросы позднего гестоза, что нашло отражение в монографии "Иммунология позднего

гестоза и невынашивания у беременных" (совместно с Ф. Ю. Гариба и В. Г. Фальянца).

И. З. Закиров неоднократно являлся участником и докладчиком на международных конгрессах в Румынии, Японии, Мексике, Словении, США, Греции, Польше, Турции и других странах.

Широкая научная и педагогическая деятельность проф. И. З. Закирова явилась основанием для его избрания заместителем председателя Всеобщего общества акушеров-гинекологов, он являлся членом Научного Совета при Президиуме АМН и членом консультативного Совета при Минздраве СССР. В течение многих лет проф. И. З. Закиров состоит членом редакционного совета журнала "Акушерство и гинекология". Он был избран председателем Узбекского общества акушеров-гинекологов, назначен членом редколлегии "Медицинского журнала Узбекистана".

С 1988 г. И. З. Закиров является членом Европейской ассоциации акушеров-гинекологов, а с 1997 г. — членом Совета Международной федерации акушеров-гинекологов (FIGO). В 1995 г. И. З. Закиров избран действительным членом Академии наук Республики Узбекистан.

Под руководством проф. И. З. Закирова защищено 54 диссертации, из них 5 докторских. В настоящее время под редакцией И. З. Закирова выходит вновь созданный журнал "Вестник врача общей практики".

Редколлегия и редсовет журнала "Акушерство и гинекология" сердечно поздравляют юбиляра и желают ему здоровья, успехов и новых достижений на славном пути охраны здоровья матери и ребенка.